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Somogyvári Mihály

A fentiekhez hasonló szakmai és módszertani érdekesség a kiadványban szintén Bel-
giumhoz köthető, mégpedig az a nyilvántartási megoldás, ami az európai gyakorlattól 
teljesen eltérően nem használja a „jellemző bűncselekmény” kategóriát. Az általános 
európai gyakorlat szerint a fogvatartottaknak ugyanis általában nem egy bűncselek-
ményük vagy ítéletük van, mindazonáltal adminisztratíve az úgynevezett jellemző 
(általában a legsúlyosabb) bűncselekmény alapján tartjuk az elítélteket nyilván. Egy 
példával élve: a jellemző bűncselekmények alapján mondjuk meg, hogy 10 000 elítéltből 
például hány fő van emberölés, hány fő lopás vagy egyéb bűncselekmény miatt fogva 
tartva, melynek a végső összege természetesen 10 000 fő lesz. Belgiumban azonban 
jellemző bűncselekmény típusú nyilvántartás helyett azt láthatjuk, hogy a 2022-es 
konkrét adatokat tekintve 6 988 fő elítéltre 23 968 bűncselekmény jut, azaz közel 3,5 
bűncselekmény/fő, melyből 22,1% emberölés, 67,4% vagyon elleni, 84,8% egyéb bűn-
cselekményt (is) elkövetett, tehát a többszörös előfordulás miatt 100%-ra vetítve nem 
értelmezhetőek az általuk szolgáltatott adatok. 

Ezen önkényesen, leginkább csak illusztrációs céllal kiragadott adatok érdekessége 
abban áll, hogy rávilágít arra, hogy valójában még a legalapvetőbb adatok értelmezé-
se is nehézségekbe ütközhet. Ez alapján talán úgy tűnhet, hogy a kiadvány nehezen 
használható az automatikus gyakorlati alkalmazás során, ugyanakkor a célom a 
bemutatással nem ez volt, sokkal inkább az, hogy felhívjam a figyelmet a kiadvány-
ban szereplő kommentárok fontosságára és az adatok megfelelő értelmezésének és 
kezelésének fontosságára. 

Összegzés

A kiadvány több évtizede szolgáltat kiváló alapot az adatszolgáltatásban résztvevő orszá-
gok és a szakmai közösség számára arra, hogy felmérjék saját rendszerük főbb trendjeit, 
illetve más nemzetek gyakorlatait és eredményeit megismerhessék. Emellett, ha kellő 
figyelemmel tekint valaki az adatokra, az egyes országokban egészen eltérően működő 
börtönrendszereket és büntetőpolitikai keretet is ki lehet olvasni belőlük. Összességében 
tehát a kiadvány értéke és használhatósága abban ragadható meg, hogy a bemutatott 
adatok és alapvető trendek mellett rávilágít a börtönstatisztikák mögött húzódó jogi 
és terminológiai különbségekre, eltérő szervezeti és büntetőpolitikai gyakorlatokra is, 
mely által véleményem szerint a kiadványt az egyik legkiemelkedőbb nemzetközileg 
és éves rendszerességgel elérhető statisztikai adatbázisok között kell említeni.

Felhasznált irodalom
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Szilassy Roland

Szent Adorján Zarándoklat 2023
A büntetés-végrehajtási szervezet Szent Adorján Millenniumi Emlékévek (2019-2024) 
rendezvénysorozatának keretén belül, a személyi állomány zarándoklatára 2023. szept-
ember 7-én került sor. A Zalavári Millenniumi Emlékpark területén, a Szent Adorján 
bazilika romjainál Dr. Tóth Tamás bv. altábornagy, országos parancsnok úr nevében 
Várkonyi Zsolt Kristóf, a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága, Hivatal, Stra-
tégiai, Elemzési és Tervezési Főosztály vezetője köszöntötte a 2023. évi zarándoklaton 
részvevőket. A program első felében, 10:00 órakor, a Szent Adorján vértanú tiszteletére 
felszentelt bencés apátság romjain elhelyezett sírfedél koszorúzása történt meg. 

A ceremónia katonai tiszteletadás mellett, az I. Agglomerációs Körzet személyi állo-
mányának közreműködésével került végrehajtásra.

1. kép: Az emlékezés koszorújának elhelyezése

A koszorúzás alkalmával felszólalók a hagyományok ápolásának fontosságából kiin-
dulva rámutattak arra, hogy az itt tetten érhető értékek a térség, a nemzet, a büntetés-
végrehajtási szervezet, tágabb értelemben pedig a keresztény kultúra vonatkozásában 
kifejeződő hovatartozásunk éltetői. „A hagyomány nem a hamu őrzése, hanem a láng 
továbbadása.” – hangzott el a mondat Várkonyi Zsolt Kristóf főosztályvezető záró-
gondolatai között, Morus Tamás szavait idézve. 

Fotó: Bv. fotó
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Szilassy Roland

A program második része a Zalaapátiban található Szent Adorján és Szent Őrangya-
lok-templom előtt folytatódott, ahol Cséry Gergő plébános fogadta a zarándokokat. 
Plébános úr a büntetés-végrehajtási intézetekben szolgáló börtönlelkészek közremű-
ködésével celebrált ünnepi szentmisét. 

A liturgia végén a templomban – Szent Adorján tiszteletére – felszentelt emléktáblánál 
helyezett el koszorút Együd József bv. alezredes. Ezt követően a templomkertben az ott 
található ülőpadok, stációk, szabadtéri oltár és kriptalejárat felújításával összefüggésben 
emlékezett arra, hogy mindez társadalmi jóvátétel keretében, fogvatartotti munkaerő 
bevonásával valósult meg. Cséry Gergő plébános köszönetet mondott a fogvatartottak 
és a munkáltatást végző felügyelők tevékenységéért. 

A Zalaapáti Gábor Áron Általános Iskola étkezdéjében a Szombathelyi Országos Bün-
tetés-végrehajtási Intézet biztosított ebédet a zarándoklaton résztvevő munkatársak 
és a meghívott vendégek részére.

2. kép: III. Szent Adorján Zarándoklat Zalaapátiban

Fotó: Bv. fotó
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